
 
 

UCHWAŁA Nr XXVIII/241/2012  
Rady Miasta Szczecinek 

z dnia 24 września 2012r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi Pana P. R. na działan ia Komendanta Stra ży Miejskiej  
w Szczecinku. 

    Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 08 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz.1591, z 2002r. Nr 23, poz. 220, Nr 62, poz. 558,  Nr 113, poz. 984,  
Nr 153 poz. 1271, Nr 214, poz. 1806, z 2003 r. Nr 80, poz. 717, Nr 162, poz. 1568, z 2004 r. Nr 102, 
poz. 1055, Nr 116, poz. 1203, z 2005 r. Nr 172 poz. 1441, Nr 175, poz. 1457, z 2006 r. Nr 17  
poz. 128, Nr 181, poz. 1337, z 2007r. Nr 48, poz.327, Nr 138, poz. 974, Nr 173, poz. 1218, z 2008r.  
Nr 180, poz. 1111, Nr 223, poz. 1458, z 2009r. Nr 52, poz. 420, Nr 157, poz. 1241, z 2010r. Nr 28, 
poz. 142 i 146, Nr 40, poz. 230, Nr 106 poz. 675, z 2011r. Nr 21, poz. 113, Nr 117 poz. 679, Nr 134, 
poz. 777, Nr 149, poz. 887, Nr 217, poz. 1281 i z 2012r. poz.567) i art.229 pkt.3 Kodeksu 
postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071, z 2001 r. Nr 49, poz. 509, z 2002 r. 
Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271 i Nr 169, poz. 1387, z 2003 r. Nr 130, poz. 1188 i Nr 170,  
poz. 1660, z 2004 r. Nr 162, poz. 1692, z 2005 r. Nr 64, poz. 565, Nr 78, poz. 682 i Nr 181, poz. 1524, 
z 2008 r. Nr 229, poz. 1539, z 2009 r. Nr 195, poz. 1501 i Nr 216, poz. 1676, z 2010 r. Nr 40,  
poz. 230, Nr 167, poz. 1131, Nr 182, poz. 1228 i Nr 254, poz. 1700 oraz z 2011 r. Nr 6, poz. 18, Nr 34, 
poz. 173, Nr 106, poz. 622 i Nr 186, poz. 1100) Rada Miasta Szczecinek uchwala, co następuje: 

 

§ 1. 

Uznaje się skargę Pana P. R. z dnia 20 sierpnia 2012r. na działania Komendanta Straży Miejskiej  

w Szczecinku za bezzasadną. 

 

§ 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta Szczecinek, w zakresie 

powiadomienia skarżącego o sposobie załatwienia skargi.  

  

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 
                                                                          PRZEWODNICZĄCY 
                                                                                                          RADY  MIASTA 
 
                                                                                                      Mirosław Wacławski 

 

 

 

 

 

 

 



                              Załącznik do uchwały Nr XXVIII/241/2012  
                  Rady Miasta Szczecinek z dnia 24 września 2012r.  

        
 

Uzasadnienie do uchwały Nr XXVIII/241/2012 Rady Mia sta Szczecinek 
w sprawie rozpatrzenia skargi Pana P. R. 

       na działania Komendanta Stra ży Miejskiej w Szczecinku  
 
 

Do Rady Miasta Szczecinek została przekazana przez Zachodniopomorski Urząd Wojewódzki 
w Szczecinie skarga Pana P. R. z dnia 20 sierpnia 2012r. dotycząca niewłaściwego postępowania 
Komendanta Straży Miejskiej w Szczecinku w zakresie stosowania przepisów Kodeksu postepowania 
administracyjnego oraz wątpliwości dotyczących prowadzonych czynności w ramach postępowania 
mandatowego za wykroczenie w ruchu drogowym ujawnione za pomocą urządzenia rejestrującego. 
W/w skardze skarżący zarzuca Komendantowi Straży Miejskiej w Szczecinku brak odpowiedzi na 
kierowane do Straży Miejskiej w Szczecinku pismo z dnia 9 czerwca 2012r.( nadane pocztą w dniu 
14.06.2012r.) 

           Po rozpatrzeniu zarzutów zawartych w skardze, zapoznaniu się z: dokumentacją sprawy oraz  
wyjaśnieniami Komendanta Straży Miejskiej w Szczecinku należy uznać skargę za bezzasadną. 

             W dniu 19.03.2012r. około godz. 19.43 fotoradar umieszczony na maszcie przy ul.Pilskiej  
w Szczecinku zarejestrował wykroczenie polegające na przekroczeniu obowiązującej prędkości  
w obszarze zabudowanym o 15 km/h. Pomiar prędkości został wykonany dla pojazdu zbliżającego się 
a na wykonanym zdjęciu za kierownicą pojazdu widoczny jest kierujący tym samochodem.  
W Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców został ustalony właściciel tego samochodu w osobie  
P. R., do którego w dniu 11.04.2012r. zostało wysłane wezwanie do wskazania kierującego tym 
samochodem. W wezwaniu m.in. wskazano skarżącemu trzy możliwości zajęcia stanowiska w sprawie 
ujawnionego wykroczenia drogowego, w tym przyznanie się do kierowania pojazdem w czasie 
ujawnionym przez fotoradar i przyjęcie mandatu karnego w wysokości 100 zł oraz pouczono o 
obowiązkach i przysługujących uprawnieniach. W piśmie z dnia 24.04.2012r. skarżący przyznaje się 
do popełnienia wykroczenia drogowego i proponuje, aby postępowanie w stosunku  
do niego zostało zakończone pouczeniem go. W/w pismo skarżącego zostało  potraktowane, jako 
pismo wypełniające zobowiązania wynikające z treści art.57 § 7 Kodeksu postępowania w sprawach  
o wykroczenia i dołączone do materiałów sprawy. Zgodnie z w/w przepisem osoba, co, do której istnieje 
uzasadniona podstawa do sporządzenia przeciwko niej wniosku o ukaranie może nadesłać wyjaśnienia do 
właściwego organu. Na podstawie w/w pisma i zawartych w nim okoliczności oraz mając na uwadze 
przyznanie się skarżącego do popełnienia zarzucanego mu wykroczenia wysłano do skarżącego mandat 
karny kredytowany w wysokości 50 zł tj. w dolnej granicy wysokości mandatu, jaki można nałożyć za takie 
wykroczenie. Mandat ten został przez skarżącego  zapłacony. W dniu 18 czerwca 2012r. wpłynęło  
do Komendy Straży Miejskiej w Szczecinku pismo skarżącego datowane na dzień 09.06.2012r.  
w którym nie zgadza się z naliczeniem 2 punktów karnych za popełnione wykroczenie i wnosi o ich 
anulowanie. Komendant Straży Miejskiej w Szczecinku nie odpowiedział skarżącemu na w/w pismo. 

        W ocenie Rady Miasta Szczecinek, zarzut skarżącego, że nie odpowiadając na pismo 
skarżącego z dnia 09 czerwca 2012r. Komendanta Straży Miejskiej w Szczecinku naruszył przepisy 
Kodeksu postepowania administracyjnego jest bezzasadny. Należy wyjaśnić skarżącemu,  
że postępowania w sprawach ujawnionych wykroczeń drogowych, prowadzone są w trybie przepisów 
ustawy z dnia 24 sierpnia 2001r. Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia (Dz.U. z 2008r.  
Nr 133, poz. 848, z późn. zm.)  a nie przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego. Mając  
na uwadze powyższe, należy stwierdzić, że Komendant Straży Miejskiej w Szczecinku nie miał 
obowiązku odpowiadania na pismo skarżącego z dnia 09 czerwca 2012r..  

        Kodeks postępowania w sprawach o wykroczenia jednoznacznie określając tryb postepowania  
w sprawach ujawnionych wykroczeń, nie przewiduje po przyjęciu mandatu karnego przez sprawcę 
wykroczenie i jego opłacenia możliwości prowadzenia „polemiki” dotyczącej wysokości nałożonego 
mandatu oraz analizy prawidłowości dokonywania pomiarów przez fotoradar.  

       Uwzględniając powyższe należy uznać skargę skarżącego za bezzasadną. 
 
                                                                       Przewodniczący Rady Miasta 
                                                                                                      Mirosław Wacławski 
 

 


